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COVENT JAKKE

BM 12-07

© House of Yarn AS

Kopiering og publisering av materiale og oppskrifter, 

eller bruk av dette i næringsøyemed, er ikke tillatt 

uten avtale med House of Yarn AS.

Er du usikker på teknikken? 
Se våre teknikkvideoer på YouTube.
Sy i ermene med madrassting
https://www.youtube.com/watch?v=Zn0i34Vszok
Sy sammen høyre erme/skuldrene med madrassting 
https://www.youtube.com/watch?v=MdjGQMVZwEg
Italiensk avfelling med 2 r, 2 vr
https://www.youtube.com/watch?v=z3Ab7Ffkufk
Dobbelstrikk 
https://www.youtube.com/watch?v=tGqnEgoDadM
I-cord
https://www.youtube.com/watch?v=54HfmgvLeEY

Foto: House of Yarn

DESIGN 

Ane Kydland Thomassen

GARN

DRINKING IN DAKAR 100 % ultrafine merino, 

50 gram = ca 165 meter

LIMBO IN LONDON 35 % alpaca, 37 % wool, 28 % nylon, 

50 gram = ca 150 meter

STØRRELSER

S-M (L-XL)

NB! Se PLAGGETS MÅL, og finn riktig størrelse

PLAGGETS MÅL

Overvidde ca 127 (144) cm 

Hel lengde ca 68 (72) cm

Ermelengde ca 44 cm

GARNFORBRUK

Farge 1	 5 (6) nøster 

Farge 2	 2 nøster begge størrelser

Farge 3	 5 (6) nøster

Farge 4	 9 (11) nøster

Farge 5	 2 nøster begge størrelser

FARGER

Farge 1	 LIMBO IN LONDON Light beige 404

Farge 2	 LIMBO IN LONDON Beige dots 425

Farge 3	 DRINKING IN DAKAR Off-white 601

Farge 4	 DRINKING IN DAKAR Peony pink 608

Farge 5	 DRINKING IN DAKAR Brown melange 604

PINNEFORSLAG

Stor rundp nr 3,5 og 4,5

Liten rundp nr 3,5 og 4

Hjelpep

STRIKKEFASTHET

Diagram A: 30 m x 32 p DRINKING IN DAKAR på p nr 4,5 = 

10 cm 

Diagram B: 2 fletter (= 34 m) x 36 p DRINKING IN DAKAR på 

p nr 3,5 = 9 cm (38 m = 10 cm)

Diagram C: 18 m LIMBO IN LONDON på p nr 4 = 10 cm

Diagram D: 18 m på p nr 4 = 10 cm

Forkanter: 20 m glattstrikk med LIMBO IN LONDON på p nr 

3,5 = 10 cm

Sjekk strikkefastheten ved å strikke en prøvelapp.

Tell antall m pr 10 cm, har du flere m enn oppgitt, 

skift til tykkere p. Har du færre m, skift til tynnere p.

FINN RIKTIG STØRRELSE

1. 	Ta mål av et strikkeplagg som passer.

2. 	Sammenlign målene med oppskriften.

3. 	Velg størrelse ut fra overvidden på bolen.

4.	 Lengde på bol og ermer kan du strikke lenger 

	 eller kortere ved behov.

FORKORTELSER

r = rett, vr = vrang, m = maske, p = pinne

https://www.youtube.com/watch?v=Zn0i34Vszok
https://www.youtube.com/watch?v=MdjGQMVZwEg 
https://www.youtube.com/watch?v=z3Ab7Ffkufk
https://www.youtube.com/watch?v=tGqnEgoDadM
https://www.youtube.com/watch?v=54HfmgvLeEY
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DOBBELSTRIKK 

Strikk *1 r, ta 1 vr løs av med tråden foran (mot deg) arbeidet*, 

gjenta fra *-* ut p.

Kant-m strikkes r fra retten og vr fra vrangen.

BAKSTYKKET 

Legg opp 116 (132) m med farge 1 på p nr 4.

Strikk fram og tilbake med mønster etter diagram C innenfor 

1 kant-m i hver side. Strikk til arbeidet måler ca 20 (22) cm. 

Slutt med en p fra retten. Klipp av tråden. Sett de siste 58 (66) 

m på en maskeholder.

Begynn på ny med en p fra retten. Skift til farge 2, og strikk 

videre i glattstrikk med mønster etter diagram D innenfor 

1 kant-m i hver side. NB! Den siste kant-m legges opp på 

slutten av 1. p (= inn mot midten av arbeidet) = 59 (67) m.

NB! Farge 5 i mønsteret strikkes med dobbel tråd, og holdes 

hele tiden som den dominerende fargen i mønsterstrikket. 

(Se egen tekst om dominerende farge.)

Strikk til «lappen» i diagram D måler ca 10 cm. 

Slutt etter 2 p ensfarget glattstrikk i mønsteret. Sett m på en 

maskeholder.

Strikk over m fra den andre maskeholderen slik: Bruk farge 3 

og p nr 4. Begynn med en p fra retten, og strikk 1 p glattstrikk, 

samtidig som det økes slik: Legg opp 1 ny m i begynnelsen 

av p (= kant-m inn mot midten av arbeidet),

øk videre 39 (43) m jevnt fordelt ved å løfte tverrtråden 

mellom 2 m, og strikk den vridd r = 98 (110) m. 

Strikk videre med mønster etter diagram A innenfor 1 kant-m 

i hver side. NB! Pass på at flettingene kommer fra retten. 

Strikk til «lappen» i diagram A måler ca 24 cm. Slutt med en p 

fra vrangen etter siste fletting. Strikk 1 p fra retten slik: 

Fell av 1. m (= kant-m), øk deretter 23 (28) m jevnt fordelt = 

120 (137) m. Sett m på en maskeholder.

Strikk over m fra den andre maskeholderen (= 59 (67) m) slik: 

Bruk farge 4 og p nr 3,5. Begynn med en p fra retten, 

og strikk 1 p glattstrikk, samtidig som det økes 13 (15) m jevnt 

fordelt = 72 (82) m. Strikk videre med mønster etter diagram 

B innenfor 1 kant-m i hver side = 121 (138) m etter 1. p i 

diagrammet. Strikk til «lappen» i diagram B har samme høyde 

som «lappen» i diagram A. På siste p felles kant-m som ligger 

inn mot midten av arbeidet av = 120 (137) m. 

Strikk videre med mønster etter diagram B over alle m = 

240 (274) m. Når den delen av diagram B som ligger over 

«lappen» med diagram A, måler 14 (16) cm, settes denne 

delen av diagram B av på en maskeholder slik: Strikk de første 

120 (137) m på en p fra vrangen, samtidig når det strikkes 

over flettene, strikkes 2 og 2 m sammen i alt 7 ganger over 

hver flette = 71 (81) m som settes på en maskeholder. 

Legg opp 1 ny m (= kant-m), og strikk videre over de 

resterende m med diagram B som før = 121 (138) m. Strikk til 

hele arbeidet måler ca 68 (72) cm. På siste p strikkes 2 

og 2 m sammen i alt 7 ganger over hver flette (tilsvarer 

økningene på 1. p) = 72 (82) m. Fell løst av. 

Strikk over m fra maskeholderen slik: Bruk farge 1 og p 

nr 4. Strikk 1 p glattstrikk fra retten slik: Legg opp 1 ny m i 

begynnelsen av p (= kant-m inn mot midten av arbeidet), 

samtidig felles det 13 (15) m jevnt fordelt over de resterende 

m på p = 59 (67) m.

Strikk fram og tilbake med mønster etter diagram C innenfor 

1 kant-m i hver side. Strikk til hele arbeidet måler ca 68 (72) 

cm. Slutt med en p fra retten.

Sy sammen «lappene» mot midten av arbeidet, med 

madrassting innenfor 1 kant-m.

Sett et merke på hver side av 18 cm midt bak 

(tilsvarer 2 fletter + 9 cm av diagram C) = nakke.

HØYRE FORSTYKKE

Legg opp 72 (82) m med farge 4 på p nr 3,5. 

Strikk 2 p r fram og tilbake (1. p = vrangen)

Strikk fram og tilbake med mønster etter diagram B innenfor 

1 kant-m i hver side = 121 (138) m etter 1. p. Strikk til arbeidet 

måler ca 20 (22) cm. Slutt med en p fra retten, ca 2-4 p etter 

siste fletting.

På siste p strikkes 2 og 2 m sammen i alt 7 ganger over hver 

flette (tilsvarer økningene på 1. p) = 72 (82) m.

 

Skift til farge 1 og p nr 4. Strikk 1 p glattstrikk fra retten, 

samtidig som det felles 13 (15) m jevnt fordelt = 59 (67) m.

Strikk fram og tilbake med mønster etter diagram C innenfor 

1 kant-m i hver side. Strikk til arbeidet måler 32 (36) cm. Slutt 

med en p fra retten.

Skift til farge 3 og p nr 4. Begynn med en p fra retten, og 

strikk 1 p glattstrikk, samtidig som det økes 39 (43) m jevnt 

fordelt = 98 (110) m. 

Strikk videre med mønster etter diagram A innenfor 1 kant-m 

i hver side. 

På 2. p etter første fletting (= en p fra retten), felles det til 

v-hals i begynnelsen av p slik: Strikk 1. m r (= kant-m), 

strikk 2 r sammen, løft kant-m over de 2 sammenstrikkede m 

= 2 m felt. Strikk som før ut p. 

Gjenta fellingene på hver 2. cm i alt 14 ganger = 70 (82) m. 

NB! Pass på at flettingene i mønsteret stemmer ovenfor 

hverandre etter hvert som det felles. Hvis det ikke er nok m til 

en fletting over 4 m, strikkes m i glattstrikk.

Strikk til arbeidet måler ca 68 (72) cm. På siste p felles 19 (21) 

m jevnt fordelt = 51 (61) m. Fell løst av.

VENSTRE FORSTYKKE

Nederste del:

Legg opp 59 (67) m med farge 1 på p nr 4. 

Strikk fram og tilbake med mønster etter diagram C innenfor 

1 kant-m i hver side. Strikk til arbeidet måler ca 14 (15) cm. 

Slutt med en p fra retten.
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Skift til farge 2, og strikk fram og tilbake med glattstrikk og 

mønster etter diagram D innenfor 1 kant-m i hver side. 

Strikk til arbeidet måler ca 32 (36) cm. Slutt etter 1 p ensfarget 

glattstrikk i mønsteret. Fell løst av i glattstrikk.

Legg arbeidet til side, og strikk øverste del.

Øverste del:

Legg opp 82 m (likt begge størrelser) med farge 4 på p nr 3,5. 

Strikk mønster etter diagram B innenfor 1 kant-m i hver side 

= 138 m etter 1. p (= vrangen).

Når arbeidet måler 23 (27) cm, felles det til v-hals i 

begynnelsen av p fra retten slik: (denne fellingen blir liggende 

øverst mot nakken)

Fell av de første 21 m på p. Samtidig som det felles, strikkes 

2 og 2 m sammen i alt 7 ganger over hver flette (tilsvarer 

økningene på 1. p, og inngår som en del av m-tallet som skal 

felles). Strikk videre som før. På neste p fra retten felles de 

første 7 m av. Gjenta fellingen med 7 m i alt 15 ganger 

(husk sammenstrikkingen når det felles over flettene) = 12 m. 

Fell av på neste p fra retten (husk sammenstrikkingen når det 

felles over flettene).

NB! Når det ikke er nok m til en hel flette etter hvert som det 

felles, strikkes m i glattstrikk.

Bruk madrassting, og sy toppen av nederste del av forstykket 

til mot nederste side av øverste del (= den lengste siden når 

flettene ligger på tvers). 

Det anbefales at arbeidet monteres før ermene strikkes, for 

lettere å tilpasse til ønsket ermelengde.

MONTERING 

Sy sammen på skuldrene med madrassting.  

HØYRE ERME 

Ermet strikkes på tvers, og sys sammen midt under ermet 

etter avfelling. Vrangborden strikkes på til slutt.

Legg opp 82 m (likt begge størrelser) med farge 4 på p nr 3,5. 

Strikk fram og tilbake med mønster etter diagram B innenfor 

1 kant-m i hver side = 138 m etter 1. p (= vrangen)

Strikk til arbeidet måler 42 (46) cm. På siste p strikkes 2 

og 2 m sammen i alt 7 ganger over hver flette 

(tilsvarer økningene på 1. p) = 82 m. Fell løst av. 

Bruk madrassting, og sy oppleggskanten sammen med 

avfellingskanten = midt under ermet.

Bruk farge 2 og p nr 3,5. Strikk opp 76 (80) m rundt åpningen 

nederst på ermet. Strikk vrangbordstrikk rundt med 2 r, 

2 vr til ermet måler 44 cm. Fell av, gjerne med italiensk 

avfelling.

VENSTRE ERME 

Ermet strikkes rundt, ovenfra og ned. Vrangborden strikkes 

på til slutt.

Legg opp 128 (136) m med farge 3 på p nr 4. 

Strikk rundt med mønster etter diagram A.

Strikk til arbeidet måler 34 cm. Slutt med 1 omgang etter siste 

fletteomgang.

Skift til farge 2 og p nr 3,5. Strikk 1 omgang glattstrikk rundt, 

samtidig som det felles 52 (56) m jevnt fordelt = 76 (80) m. 

Strikk vrangbordstrikk rundt med 2 r, 2 vr til ermet måler 

44 cm. Fell av, gjerne med italiensk avfelling. 

FORKANTER OG KRAGE 

Bruk farge 1 og p nr 3,5. Strikk opp ca 10 m pr 5 cm, innenfor 

kant-m, langs høyre forkant, nakke og venstre forkant = 

ca 309 (325) m. M-tallet må være delelig på 2+1. 

Pass på å få like mange m på hver side av midt bak.

NB! Når det strikkes opp m nedenfor v-fellingen på 

forstykkene, strikkes det opp m fra retten. Ovenfor v-fellingen 

og i nakken strikkes det opp fra vrangen. Dette er for at 

kragen vil bli brettet utover, og dekke over oppstrikkingen på 

den øverste delen av plagget. Da vil oppstrikkingen bli synlig 

«inni» plagget.
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Strikk fram og tilbake i glattstrikk. Samtidig, på 1. p fra retten, 

strikkes kragen høyere bak i nakken slik: Sett et merke på hver 

forkant, ca 28 (32) cm målt fra nederste kant. Strikk fram til 

merket på venstre forkant, snu med 1 vende-m, og strikk til 

merket på motsatt side, snu med 1 vende-m, og strikk til 

4 m før forrige vending. Fortsett å snu på denne måten med 

4 m mindre for hver gang, til det er snudd i alt 14 ganger 

i hver side. Strikk videre til forkanten måler ca 3 cm, målt 

nederst på forkanten. Strikk 1 p r fra vrangen. Fell av med r m 

fra retten. 

BELTE 

Legg opp 20 m på p nr 3,5 med farge 1. 

Strikk dobbelstrikk fram og tilbake til arbeidet måler ca 150 

cm, eller ønsket lengde. Fell av med italiensk avfelling, eller 

strikk 2 og 2 m r sammen, samtidig som det felles av. 

HEMPER 

I-cord hempe: Legg opp 3 m på p nr 2 med farge 3, og strikk 

rundt slik: *Skyv m til høyre på p, stram tråden på baksiden 

og strikk 3 r*, gjenta fra *-* til hempen måler ca 5 cm. Fell av. 

Strikk en hempe til på samme måte. Sy en hempe i hver side 

av jakken, i passende høyde i forhold til livet. 

FRYNSER 

Knyt frynser langs jakkens forkanter og krage. Frynsene lages 

på følgende måte: Klipp 3 tråder i farge 5 til hver frynse, 

ca 15 cm lange. Legg trådene dobbelt, bruk en heklenål til å 

trekke midten av trådene gjennom m i rillekanten 

(= 2. p på forkanten), slik at det dannes en løkke. Trekk 

trådene igjennom løkken, og stram til. Fest ca 1 frynse pr cm. 

Brett forkanten dobbel mot retten. Bruk 1 tråd farge 1 

og madrassting. Sy undersiden av kragen, like innenfor 

frynsene, til innenfor kant-m på forstykkene. Begynn og slutt i 

overgangen mellom forantene og økningene til krage.

1. Vende-m: Ta 1. m vr løs av. 2. Dra m til baksiden av høyre p (stram godt).
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Ønsker du inspirasjon til ditt neste strikkeprosjekt? Sjekk ut nettsiden houseofyarn.no

DET DU TRENGER Å VITE OM FARGEDOMINANS

I TO-FARGET MØNSTER 

Når du strikker et to- (eller fler-) farget mønster vil alltid den 

tråden som ligger øverst på vrangen, bli mindre synlig i 

mønsteret på retten. Den nederste mønstertråden vil 

dominere uttrykket på retten.

Ønsker du at plagget skal ha et helhetlig mønsteruttrykk på 

retten, må du bestemme deg for hvilken farge du vil skal 

være dominerende – komme best fram – på retten. 

Det viktigste er at du er konsekvent gjennom hele strikke

arbeidet for å få likt uttrykk i hele mønsteret. Hvis ikke vil 

du oppleve at det blir tydelige skiller på retten. Se bilde av 

prøvelappen under.

 

Slik strikker du med dominant mønsterfarge:

Den fargen som skal dominere i mønsteret holdes alltid 

«under» bunnfargen. 

Sagt på en annen måte; den dominante fargen skal alltid 

holdes til venstre for bakgrunnsfargen.

Hvis du strikker med begge farger på fingeren til venstre 

hånd, holdes fargen som skal dominere lengst til venstre.

Hvis du strikker med en tråd på fingeren på venstre hånd, 

og kaster med høyre hånd, holdes dominant farge på venstre 

hånd, og det kastes med bakgrunnsfargen.

Eksempel:

På nedre halvdel av prøvelappen er det strikket med lys grå 

som dominant farge.

På øvre halvdel er det strikket med marineblå som dominant 

farge.

Forskjellen er også tydelig på vrangen: Den fargen som 

strikkes som dominant farge på retten, blir mindre frem

tredende på vrangen.


